# 上街区新年谋划新战略

争做中原经济区科学发展示范区

本报讯(记者 朱华 通讯员 张光斌 穆 文涛)新年上班第一天,上街区与中铝郑州 企业召开联席会议,共商发展大计。上街区 将围绕打造中原经济区科学发展示范区的 目标,以加快产业集聚区及新组团建设、加 快城乡一元化及新型城镇化建设、维护社会 和谐稳定及管理创新战略为路径,争做郑州 都市区建设的排头兵。

#### 加快新型城镇化建设

力争用3年时间,完成合村并城和城中 村的改造,实现城乡一元化即居住环境城市 化、公共服务城市化、就业结构城市化、消费 方式城市化。加快农村集体经济体制改革, 在完成聂寨、夏侯集体经济体制改革试点的

基础上,加快推进南部山区5个搬迁村的经 济体制改革,尽早实现村改居;推进宜居职 教城、通航试验区、产业集聚区等新组团内 的合村并城;加快基础设施建设,做好中原 西路西延工程的准备工作,加快推进登封路 改造、新安西路改造、中心路西段改造、第二 污水处理厂、集中供暖(主干网铺设)等重点

#### 加快宜居职教城等组团建设

完成职教城控制性详规和核心区城市 设计规划编制,加快郑州铁路技师学院、郑 州职业技术学院、郑州市高技能人才培训基 地等重点项目建设,吸引更多的院校和项目 落户园区。强力推进郑州通航试验区建 设。高标准完成园区规划,加快推进上街机 场改造,引进一批通航飞行器制造项目和通 航运营企业。积极推进五云山高端运动休 闲度假区建设。加大生态建设力度,加快旅 游观光农业、山地休闲运动、假日休闲娱乐 等项目建设进度,打造郑州生态消费新亮

#### 加快高成长性集聚区发展

力争2012年,工业集聚区销售收入突破 230亿元,固定资产投资完成30亿元,新开 工、续扩建项目达到10个以上。加快以通用 航空、绿色新材料为重点的高成长性产业发 展,打造一批产值超10亿元、超50亿元的企

#### 加快民生事业发展

完善就业和社会保障体系,落实各项 创业扶持政策。加大养老、医疗、失业、 工伤和生育等保险的扩面征缴工作,做好 城乡最低生活保障和特困救助工作。加快 发展社会事业,深入推进中小学优质教育 资源倍增工程;加强对历史文化遗迹的保 护和开发,盘活重阳观、方顶村古建筑群 等文化资源; 开工兴建公共卫生服务中 心,实施文化惠民工程和舞台艺术进乡 村、进社区活动。深入推进"十星社区" 创建工作,争取用2~3年的时间,努力把全 区80%以上的社区建设成为"十星"级新型 标准化社区。

### 区街动态

### 结对帮扶温暖民心

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘晓军 王浩瞻)"组织 部来帮扶的人帮俺出主意,种了4亩桃树,照去年的行情, 今年大概能挣两万多;还帮俺联系了保洁员的工作,一年能 挣一万多。今年俺娃正好大学毕业,可不用再为花钱作难 了。"新春伊始,惠济区古荥镇老党员杜天增盘算着今年自 家的收成

惠济区

去年以来,惠济区组织部要求全区组织系统各级领导 干部和部机关各科室要在基层建立联系点,分别联系1个 镇(街道)、1个村(社区)、1个组,1名农村贫困党员, 帮助他们排忧解难。活动开展以来,全区组工干部积极与 基层党员干部、先进人物、专家人才、普通群众特别是困 难群众结成对子, 广泛听取群众意见。据统计, 类似杜天 增这样的组工干部与困难党员群众结成的帮扶对子已有 110多个。

#### 西大街办事处

### 提升街道服务水平

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 武伟)管城区西大街办 事处在全体工作人员中开展"三亮三比三树立"活动,街道、 社区为民服务工作水平大为提高。

街道党工委在全体党员中开展了"亮身份、比服务、 树立宗旨意识"活动,通过党员"戴党徽,亮身份,做表 率"主题实践活动,主动接受居民群众监督;在全体工作 人员开展"亮岗位、比能力、树责任意识"活动,通过开 辟"街道服务直通车",成立"党员服务小分队"、"结对 帮扶工作组",对辖区老党员、贫困党员、生活困难群众 以及孤残居民进行定点帮扶,帮助25名下岗人员实现再 就业,调处民间纠纷、邻里矛盾30余起;在社区工作人 员中开展"亮承诺、比贡献、树立模范意识"活动,以支 部、党员"双联系、双承诺"为载体,将街道、社区承诺 向群众公开, 先后确定治安防范、环境整治、扶贫帮困等 200余项承诺,逐一进行践行落实。

#### 福华街办事处

#### 四工程推进社区党建

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨熠 卢黎) 近年以来, 福华街办事处围绕"三有一化"社区党建工作要求,全力实 施"四大工程",不断提高基层党组织的凝聚力、创造力和战

实施"强基固本"工程,加强队伍建设。办事处根据 社区建设和发展的需要,从机关挑选优秀党员干部担任社 区党组织领导职务,通过"双向选择、竞争上岗、择优票 决"和从高校毕业生中招录充实的方式,配齐配强社区班 子成员。

实施"达标升级"工程,夯实阵地基础。办事处把解决 部分社区办公场所不达标、活动无阵地的问题,作为组织建 设的基础性工程来抓。利用社区帮扶和社区建设年的有利 契机,采取与公共单位协调场地、新建、改扩建等方式,加大 对社区建设资金的投入力度。

实施"党要管党"工程,规范运行机制。年初,办事处与 各社区签订党建工作目标责任书,明确社区党支部书记党 建第一责任人职责,形成一级抓一级,层层抓落实的工作责 任机制。还为10个社区统一制作了"业务办理流程图"并 上墙公示,对具体业务的办理流程进行了规范。

实施"创先争优"工程,增强组织活力。社区党组织和 党员积极公开承诺、履诺践诺,组织成立"老党员志愿者服 务队"和以党员志愿者为主要力量的义务治安员队伍,建立 完善党员志愿者服务长效机制,组织开展了"清理占道经 营"、"爱老助残"、"中小学生课外辅导"等各类活动300余 次,帮扶困难群众640人,解决群众关心的问题1035件。

#### 刘寨办事处

#### 温情服务返乡人群

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭艳红)为加强流动人 口计生管理工作,春节期间,刘寨办事处利用流动人口返乡 机会,推出温情计生服务,成效明显。

该办首先开展了流动人员摸底调查活动,营造舆论氛 计生办抽调各社区、各村流动人口协管员,分别进行 逐户摸底调查,把计生宣传资料送到流动人口手中。告知 外来务工的18~49岁已婚育龄妇女在春节回老家时办理 《流动人口婚育证明》,于节后及时到所居住社区进行登 记

该办还组织召开了返乡人员和流入人员座谈会,了解 其生活、生育状况, 征求对流动人口计生工作的意见、建 议和需求,并组织人员带上慰问品和慰问金,于节前送到 辖区流动人口计划生育困难户、特困户手中, 为他们送去

### 人新事

### 自强不息两姐妹

本报记者 王 影 通讯员 周爱玲

约来到这对姐妹的家中。 40多年前,王凝楠和王凝梅先后 出生在郑州一个普通家庭里,先天性 肌肉萎缩和小儿麻痹症让姐妹俩的 童年变得充满了磨难和曲折。然而

不息的残疾姐妹,新春期间,记者如

听说金水区豫教社区有对自强

40多年过去了,被医生早早判定"死 刑"的姐姐成了心理辅导师,患有小 儿麻痹症的妹妹成了翻译,这让年迈 的母亲怜惜而感动。 10多平方米大的屋子,就是姐妹

俩的"天地"——工作间和生活宿舍。

由于王凝楠的病情越来越恶化,她终 日只能与床为伴,但乐观的她却一直 心中充满感激:"我能活下来就是一个 奇迹,还有什么可以奢求的。"王凝梅 的病情比姐姐稍好一些,每天可以坐 几个小时的轮椅,在小屋里来回地"活 动"一下。她们与外界的唯一联系就 是屋子里的两台电脑,王凝楠笑着告 诉我,她们姐妹俩,就是靠着这两台电 脑,每天完成各自的"功课":心理辅 导、翻译,还有交朋友……

聊起生活的巨变,性格活泼的王 凝楠自信地说,收音机让她们找到了

"人生目标"。"我迷上了心理辅导,而 妹妹爱上了英语。"在父母的支持下, 王凝楠第一次艰难地走出家门,去北 京参加了一次心理课程培训,创办了 "王凝楠婚恋辅导"热线。而妹妹王 凝梅开始自学英语,如今可以进行书 籍翻译。此时,王凝梅走到书架旁, 拿出一本自己翻译的中文小读本,递 到记者的手上:"看,这就是我曾经翻 译过的文字。"

因为姐妹俩的身体原因,采访很 快就结束了,但他们留给记者的自信 笑容,让人久久难忘……



以沙安安贝的日东幅书法有品 吸引了众多的参观者。 本报记者 陈亚洲 摄



昨日,大学路办事处在绿 城广场为居民献上一台丰富 多彩的民俗活动,由辖区居民 自编自演的迎新春舞蹈、洗衣 舞、太极拳、藏舞、柔力球等节 目引来阵阵掌声。

本报记者 **安群英** 摄

#### 办实事 送温暖 惠民生

## 二七区惠民活动不停息

本报讯(记者 安群英 通讯员 杨芳 孙志欣)春节前后,二七区在 全区范围内深入开展了"服务、关爱、 惠民"活动,区四个班子领导率先垂 范,575个基层党组织和17912名党 员积极参与,把党的温暖送给千家万

春节前夕,区委组织全区各级党 组织大力实施节前集中走访慰问活 动:区委组织部筹集资金11万余元, 对 180 余名建国前老党员和生活困 难党员等进行了走访慰问;区总工 会、区残联、区民政局、区人口计生委 组成16个专门慰问组,深入到困难 职工、特困农民工、劳动模范、计生户 等家中进行慰问;各乡镇街道、区直 各单位及部分辖区企业党组织也组

织开展了多种不同形式的慰问活 动。大年初一上午,区委、区政府领 导慰问了仍坚守在一线的环卫工人、 城管执法队员、巡防队员,为他们送 上节日的祝福与问候。据不完全统 计,春节前后,全区共发放慰问金85 万元,大米16000斤,食用油1500桶, 棉被2000床。

坚持深入基层办实事、惠民生, 上区党员干部没有"放假"的概 念。他们主动开展流动式、代办式和 上门服务:为让群众春节期间吃得放 心、过得开心,区卫生监督所党员先 锋队不断加大对辖区内农贸市场、超 市和餐饮场所的猪肉、蔬菜等食品质 量安全专项检查力度;区安监局党员 放假不放松、过节不脱节,自愿在汽

车南站进行安全知识宣传引导,加强 晚间和春运高峰期的安全巡逻和监 管;区城市管理执法局党员干部职工 带头坚守岗位,加强巡查管理,全力 保障城市环境卫生秩序。

春节期间,二七区推出了丰富 多彩的文化活动。区委宣传部、区 文化旅游局、区卫生局等16个部门 除继续做好"三下乡"活动外,还 组织"田园二七"党员志愿者艺术 团每天定时在绿城广场开展各种文 艺体育表演。各乡镇、街道结合流 动党员春节返乡的时机,通过举办 座谈会、组织专题培训、印发宣传 资料等,积极传达创先争优要求, 提高党员创业创新技能, 征求对家 乡建设好的意见建议。

#### 新春问候

本报记者 王 影

春节期间,郑州市煤炭局副局长师志刚等 ·行人来到南阳路219号院的汤风桐老人家, 为老人送去了新春的问候,以及1000元慰问

汤大爷身患重疾,一家生活窘迫,看到帮扶 组的到来,老人紧紧地握着师志刚的手,两眼噙 着泪说:"感谢好人,感谢政府。

汤大爷所在的社区是郑州市南阳路的金水 区东风社区,辖区11个家属院,92栋楼,80%都 是无主管楼院,居民大都是低收入和下岗失业 居民。"他们的到来,把我们几年都'啃'不掉的 难题,在短短一年时间就解决了。"提起对口帮 扶的郑州市煤炭局,东风社区主任王淑婷激动 地掰着指头,滔滔不绝地向记者一条一条数来。

原来,汤大爷居住的南阳路219号院,是原 老毛纺厂家属院,水和电都不是一户一表,让原 本的生活雪上加霜,而且因为复杂原因,房产证 迟迟办不下来。自从帮扶组来了以后,不仅问 题解决了,目前正在进行一户一表自来水改造, 预计今年6月份全部改造完成,而且还为居民 节省了七八十万的改造费用。

今年的新春帮扶慰问,郑州市煤炭局又主 动找到社区,要求帮扶社区17户患有重疾居民 的家庭。自从2010年年底,帮扶组进驻社区以 来,每天"泡"在社区里,听民声,访民意。

2012年伊始,一份来自郑州市煤炭局的新 帮扶计划单又放到了社区主任王淑婷的办公桌 上。"感谢、感谢。"除了感谢的话,社区主任王淑 婷已经哽咽地说不出话来。"这是我们应该做 的,老王,今年我们还要并肩为社区居民做得更 好。"电话那头,师局长亲切地笑着说道。



#### 守护街道保平安

本报记者 聂春洁 通讯员 吴俊成 文/图

昨日下午,市民黄丽燕赶到林山寨办事处 巡防中队,将一面锦旗送到队员手中,感谢他们 及时发现险情,替自己的店铺挽回了损失。

大年初二早晨,林山寨办事处4名巡防队 员在工人路上巡逻时发现,一家名为"子菡"的 服装店门前全是积水,水还在不断从玻璃门下 流出来。当时天气寒冷,人行道上的积水已经 结成了冰,为了防止过往市民滑倒,巡防队员一 边派人在现场守候,一边和服装店主取得联 系。最后在热心市民和小区物业的积极协助 下,服装店负责人赶到现场打开店门。经仔细 查看,原来是自来水管水表接口处因低温发生 破裂。经过一个小时的忙乱,巡防队员帮忙关 闭了水管阀门,并将店内积水清扫干净,才放心 离去。

巡防中队队长张长江说,春节放假期间,市 民都去走亲访友,很多店铺、住宅都空无一人, 巡防中队因此加大了巡防力度。

#### 城管队员"串亲戚"

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

春节期间走亲访友是再寻常不过的事儿, 可你听说过城管队员"串亲戚"吗?这不,昨日 上午,建中街办事处城管队员就手捧礼品,到辖 区贫困"小摊贩"家串"亲戚"来了。

"真没想到城管队员能来我家走亲戚,俺心 里边暖烘烘的。"淮南街17号院居民赵桂枝动 情地说。赵桂枝是名残疾人,平日里在淮南街 靠摆摊卖袜子、鞋垫之类的小商品维持生计,家 中上有老下有小的,生活比较困难。昨天一大 早,她刚起床时,突然一群"大盖帽"进了门,一 见面,对方就送上了过年物品,这让她很受感

原来,上门的是建中街办事处城管执法中 队的队员。城管队员为啥要来赵桂枝家串"亲 戚"?原来,不久前,她在淮南街因占道经营物 品被城管暂扣,处理过程中,执法人员了解到她 的家庭无固定收入,属于弱势群体,而且赵桂枝 双手还有残疾,便起了过年到其家中"串亲戚" 的念头,不仅送来了礼品和祝福,还捎来了一个 好消息:这几天,她就能到永安街堵疏结合点摆 摊设点、合法经营了。

城管队员到摆摊商户家串亲戚, 听起来有 点稀奇,但这已成为建中街和谐城管的杀手 铜。"城市有它的包容性,力所能及地帮助他们, 为他们解决实际困难是营造良好执法氛围的重 要举措。"该办执法队长王照跃说,在新的一年 里,希望人性化执法的"温情城管"多一些,再多 一些……